SOVRAPPOSIZIONE DI ONDE ARMONICHE

§, = am{%ﬁ.(x—/\rt}+cﬁl:‘ qz;-o.m[%"—r [x-/v!:)+¢2}

OL = AHPlEZLA ﬂo—
N = LUNGHERZA DONBA ""%"‘“ﬁ‘ e

AT = VELOL(H N PhoPharzioNE
G, B, FAG NRIALL (formms Intat
olirnse )

ForHULA D PROSUFRES|  CoSo + @03 =2 con (&L,*?:é ) m(ﬁiﬁ)

U, +Y, = a,[cas (++4.) +c«>(¢+qﬁ,)1 - o oLz 2T (x-nt)

2

:OL.]:.ZCO'B °C+¢4+°L+562- o 9A/‘f’454 %"4{2 :{:
2

¢4"¢7— Con 2d + ¢4 t ¢2
2 2

20 Con

za%M Co> [oL+ "5*”4"] =

2 2
ettt L [arem e fek ] LI
AHP(E;%A- A FAsE INZALE Con Mz»‘
(i okl Lusfatto dinda >
2 Aterno N@Z A*
Wﬁ'WzﬁMMo& profungpiions -

= Se la differenza di fase ¢ un numero intero di angoli giri, cio¢ per Ap = 2km con k A¢ = ¢4 - ¢2
intero, le onde sono in fase e la loro interferenza ¢ costruttiva;

= seladifferenza difase & un numero dispari di angoli piatti, cio¢ per A¢p = (2k + 1) ©
con k intero, le onde sono in opposizione di fase e la loro interferenza ¢ distrut-
tiva.



LY.L\ N A Un’onda sonora di frequenza 880 Hz e
ampiezza 3,00 m si propaga in aria.

» Scrivi la funzione d’onda armonica al variare della po-
sizione e del tempo. Considera la velocita del suono
uguale a 340 m/s e la fase iniziale uguale a zero.

[y = (3,00 m)cos[16,3rad/m(x — 340 m/s 1)]]
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2NN ILIV VWY Due onde armoniche di ampiez-
za a = 30 cm e uguale frequenza si propagano su una
fune, e si sovrappongono in un punto fissato, con equa-
zioni d’onda:

L 2 2

y,=a cos(101)
y,=a cos(10t + 7/3)
» Scrivi la funzione d’onda risultante e calcola in quali

istanti di tempi I'onda armonica risultante si annulla.
[(k+1/3) /10 5]

"54“"'(2‘-‘- a,m((ol:) +a.(;>(ofot+'[_;\:: w=o = cao(lot+T£):o
dot+T =T + K
=2a,[m(lot+g>m%1: Xre=z

n
&@m(40t+z> f:(



